

青岛日报

2022年5月13日 星期五

农历壬寅年四月十三

国内统一刊号:CN37-0029 总第26321号

青岛日报社出版



客户端:青岛观

客户端:观海新闻

今日十二版

陆治原到部分科创类民营企业调研时强调 强化产业配套 优化营商环境 全力服务支持民营企业发展做强做大

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙
本报5月12日讯 今天下午,市委书记陆治原采取“四不两直”方式,到我市部分民营企业调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济的重要论述,认真落实全省民营企业家座谈会精神,强化产业配套,推动产业集聚,持续优化营商环境,全力服务支持民营企业发展做强做大。

■聚焦24条重点产业链,做好延链补链强链文章,着力打造一批专业化产业园区,完善政策、技术、资金、人才等要素配套,强化龙头企业带动,推动产业集群化、高端化发展
■大力实施中小企业育苗计划,开放城市应用场景,链接更多资源,推动科技型中小企业蓬勃发展
■深化产学研协同创新,加快构建企业牵头、高校院所支撑、各创新主体相互协同的创新联盟,促进科研成果就地转化
■着力优化营商环境,及时主动帮助企业纾困解难,依法维护民企合法权益

销售等情况,与企业负责人深入交流,询问企业发展中遇到的困难和问题,听取企业对我市优化营商环境等方面的意见建议,叮嘱有关部门主动服务企业发展,推进惠企政策落地落实,不断增强民营企业的获得感。

调研中,陆治原强调,民营企业是推动我市经济社会发展的重要力量,全市各级各部门要坚持“两个毫不动摇”,拿出更多实招硬招,为民营经济平稳健康发展保驾护航。要聚焦24条重点产业链,做好延链补链强链文章,着力打造一批专业化产业园区,完善政策、技术、资金、人才等要素配套,强化龙头企业带动,推动产业集群化、高端化发展。要大力实施中小企业育苗计划,开放城市应用场景,链接更多资源,推动科技型中小企业蓬勃发展。要深化产学研协同创新,加快构建企业牵头、高校院所支撑、各创新主体相互协同的创新联盟,促进科研成果就地转化。要着力优化营商环境,及时主动帮助企业纾困解难,依法维护民企合法权益。希望广大民营企业积极对接城市发展战略,扎根青岛,深耕主业,勇于创新,进一步提升核心竞争力,不断在高质量发展上迈出新步伐。

孙海生、张元升参加调研。

让青春在奋斗和奉献中绽放绚丽光彩

——习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话引发青岛广大团员青年热烈反响

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪 蔺君妍

矢志不渝,把忠诚书写在党和人民事业中

习近平总书记指出:“一百年来,中国共青团始终与党同心、跟党奋斗,团结带领广大团员青年把忠诚书写在党和人民事业中,把青春播撒在民族复兴的征程上,把光荣镌刻在历史行进的史册里。”

10日上午,青岛地铁集团有限公司运营分公司李村站副站长、青岛地铁李村站青年文明号号长高海峰和青岛地铁李村站青年文明号全体成员一起观看了庆祝大会,“作为新时代的青年,我们要牢记党的教诲和总书记的嘱托,立志民族复兴,报效国家、服务社会、服

务青年,立足岗位、脚踏实地、奋勇拼搏、青春建功!”高海峰说。

“作为一名侨界青年,应始终牢记总书记殷殷嘱托,引领侨界青年,增强青年对中国特色社会主义的信心。”山东省优秀律师、市侨联青年委员会常务副会长、市南区侨联主席,山东众成清泰(青岛)律师事务所主任、高级合伙人林扬表示,将自觉担当,做好本职工作,贯彻习近平总书记关于群团工作和侨务工作的重要论述,着力服务基层侨界群众,着力构建支持基层侨联发展的工作体系,坚持改革创新、因地制宜、大胆创新、勇于实践,用改革的办法破难题,用创新的思路谋发展。

“当前,我们正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进,新时代中国青年拥有更优越

的发展环境、更广阔的成长空间,迎来了实现抱负、施展才华的难得人生际遇。”李沧区虎山路街道团工委书记刘嘉曦说,将积极响应总书记号召,坚定不移听党话、跟党走,坚定理想、不怕困难、勇于开拓、顽强拼搏,在青春的赛道上奋力奔跑。

重任在肩,践行“请党放心、强国有我”的青春誓言

新时代的中国青年,生逢其时、重任在肩,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。

“总书记的重要讲话有力度更有温度,激荡耳畔、催人奋进。”(下转第四版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
奋进新征程 建功新时代 加快实体经济振兴发展 系列报道④

海湾集团成为世界最大低温乙烯采购商,产品出口竞争力也同步提升,聚氯乙烯近一半产能由海外市场“消化”,高端氯化钙产品占据日本60%的市场份额——

加速“出海”,与全球市场“共振互联”

□青岛日报/观海新闻记者 王伟

近期,载着4360吨乙烯的“伊莎贝拉”轮到达海湾港务码头,21.7小时后完成接卸,一举刷新了全国同类货种、同类船型单船作业效率纪录。

一艘艘靠泊的货轮正在不断提升海湾集团与世界市场相连的频次与速度。2021年,364艘满载乙烯、烧碱等化工品的货轮远渡重洋,在海湾港务码头靠泊、离泊。舶来舶往间,青岛海湾集团正在逐步嵌入世界化工产业链、供应链,“出海”的大门也在加速打开。



青岛海湾集团海湾化学厂区。

近两年,青岛海湾集团低温乙烯年进口量已达到50万—60万吨,占全国低温乙烯进口份额超过25%,已成为世界最大的低温乙烯采购商。产品出口竞争力也在同步提升,去年海湾集团出口聚氯乙烯37万吨,近一半产能由海外市场“消化”。高端氯化钙产品占据日本60%的市场份额,饲料级小苏打抢下日本超过25%的进口市场。

与海外市场的共振与联动也在深刻塑造着海湾集团新的市场逻辑和全球视野。就像蝴蝶的翅膀,当海湾集团对低温乙烯的采购节奏和价格开始“震动”东北亚乙烯市场时,全球大宗化工品期货市场泛起的涟漪也会“波及”海湾集团。

在海湾集团进出口业务部门,盯紧苯乙烯、乙二醇等期货实时行情、预判未来期货走势已成为每个人的“必修课”。而在国际化工产能转移、国际订单流向中国的大背景下,如何更快更好地大踏步“出海”则成了海湾集团的“必修课”。

(下转第五版)

市政协召开双月协商座谈会
补齐农村公共服务短板
推动城乡均衡发展
汲斌昌出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报5月12日讯 今天上午,市政协围绕“补齐农村公共服务短板,推动城乡均衡发展”主题,在胶州市召开双月协商座谈会。市政协党组书记、主席汲斌昌出席会议并讲话。

汲斌昌强调,要充分认识农村公共服务体系建设工作对全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化的重大意义,围绕市委市政府的工作部署,发扬实干精神,突出问题导向、需求导向、目标导向、效果导向,规划引领,加大投入,加强管理,搞好运营,调动农村基层组织积极性,发挥农民主体作用,讲究工作策略方法,量力而行。(下转第五版)

创新促发展 携手向未来
青港创新经济合作交流会举行
汲斌昌出席并致辞

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报5月12日讯 今天下午,“创新促发展·携手向未来”青港创新经济合作视频交流会在市新大厦举行。市政协党组书记、主席汲斌昌出席会议并致辞。

本次活动由香港中联办经济部贸易处、青岛市委统战部、青岛市工商联指导,青岛海外联谊会、青岛市总商会共同主办,青岛市港澳创新发展促进会承办。会议在线上线下同步进行,以圆桌对话方式,聚焦“助力青岛在提升城市国际化水平上实现新突破”“加快青岛实体经济振兴发展”“助力打造国际化创新型城市”(下转第五版)

青岛日报

正在编制的《青岛国际汽车城产业发展战略规划(2022—2035年)》提出,立足即墨和莱西现有产业发展和城市建设基础,构建集研发、贸易、博览、居住、文旅等为一体的汽车产业全生态——

打通两大产业集聚区,打造青岛国际汽车城

三版